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DESSIN TECHNIQUE

A partir du schéma d’implantation du matériel DTN°2,

1) Donner 'orientation de la grille de ventilation de la
salie des machines.

2) Tracer ci-dessous la forme de la tuyauterie d’aspiration
reliant I’évaporateur au compresseur, sachant qu’il y une
différence de niveau de 5m environ.

Pente

ﬁip\\on

3) Sur le schéma fluidique ci~dessous, flécher le sens de
circulation du fluide frigorigéne et de I’huile dans
I'installation frigorifique.
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S 81
L’orientation est
exacte.

C 204
La schématisation
traduit avec exactitude
le principe de
fonctionnement..

C 103
La transcription est
exacte et est présen—

17 ) S L,‘] 4 7
—-E'-?—ﬂ»"l S a
0 IO ( %
2

tée clairement..

BEP E.T.E dom. FROID ET CLIMATISATION - EP2 — Analyse d’un dossier - CORRIGE - N° 170 MZ Oi

Page : 1/10

/3

/5

/5




SEPARATEUR D’HUILE

Un séparateur d’huile est monté sur cette installation.

1) Donner la fonction de ce séparateur d’huile.

/Qe’fwv? e€ ole _/_S?: Fanee Y, 'A),(,;.(,& odu
-,Q&u,da %ﬁ’”‘f‘m oy e ja nan e

@ Com P -

2) Effectuer le schéma interne et donner la nomenclature
de ce séparateur d’huile.
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3) Donner les 3 phénoménés physiques ciﬁi”peﬁn—éi—téﬁfgw
séparation de I'huile et du fluide frigorigéne.

- (heeo  conbre o _/u:x.fz,aib
- C£G/7 genve-n/' Mym e dl./LéC&.UI'L
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4) A partir du schéma fluidique N°3, donner le role du
clapet anti-retour N°6

En'ln Qe e i,”(,?xuo& re con dewsern |
Mme  AGene A ol for clu COmpurar, A
A //Z,a/'n/ga.ac du /klba_w fewr 2 ol _/,&w fa/amﬁ'z
(/uaq;cu de cowp de ﬂc;aade/

C 102

L’identification est
“correcte et prouve la
connaissance
technologique.

Le schéma et la
nomenclature
- sont conformes.

Les phénoménes
sont énoncés.

C 102
L’identification est
compléte, correcte
et prouve la connais—
sance technologique.
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ECHANGEUR DE CHALEUR

Cette installation, fonctionnant au R404A (FX70) est équipée
d’un échangeur de chaleur liquide-gaz aspirés N°11.

Avant que cet échangeur ne soit en place, nous avons relevé, |-

sur l'installation, les valeurs suivantes :

© évaporation : - 28°C © condensation : +40°C
© aspiration : -15°C O refoulement : +60°C
© entrée au détendeur : + 30°C

1) Tracer le cycle frigorifique sur le diagramme
enthalpique joint (page4).

2) Donner les pressions lues aux manomeétres. = £ e%/(m

BP:[Z,ZB- J): A,2b Hp:(,/ﬁ- //) = A& b-

Aprés le montage de I’échangeur sur !'installation,
- La surchauffe a 'aspiration du compresseur a augmenté
de 12°C.

- Le sous refroidissement a augmenté de 8°C.
3) Calculer les nouvelles températures :
© aspiration = [~ A4S ¢42) = -3
© entrée détendeur = (J— 30-8 ) = +22°C

4) Tracer le nouveau cycle frigorifique, sur le méme diagram-—
me que précédemment, mais en changeant la couleur et en .
précisant le cycle avec échangeur et sans échangeur.

5) Donner les avantages de cet échangeur de chaleur.
- m&féum, Jdouwo A_efco(o& SSenient s
= pao.de flach - gaz

- W%Lwt /u/nc/(pzev‘:/' a' —ﬂe:(/apora/&m_

S 63
Le cycle est cor—
rectement tracé.

S 63
Les valeurs sont
exactes.

Les calculs sont
just_;es et expliqués.

Le cycle est cor-
rectement traceé.

Les avantages sont
clairement énoncés

- e /mcfmﬁ = ,1&2./; de coep e @xu_'aé
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DETENDEUR THERMOSTATIQUE

A partir du schéma fluidique DT N°3

1) Donner le type du détendeur de cette installation rep N°13
Deton . T Romostats gece o
e'é)_a &/Jw&bn EXTERNVE e Pfuoown

2) Sélectionner le type du détendeur a monter et justifier
votre choix, sachant que la perte de charge totale a prendre
en compte est de 1,8 bars.

PTnd = Bus. fuge = 340U
AP = A8b-+42b_A48b = AS banso
9&/a/aora/&én - _28°c

P7nrney7 = Pma._@o-:'_30°c

AP: .//Z/ ol //!.A .
wm TES 2 - A7 owfice 04
Aewrarce 3 s bw-

3) Donner la procédure a suivre pour procéder, en toute
sécurité, a I’échange de ce détendeur.

~ Fermer la varne d[pauj-’ —&f—“&o&

— dauwwer 4o 8P glioconcine %aayaéi £ auel ol
oskat- ou 0256

- owwun b gechonr e -

. &l ccorden G i or i [ enbvee

- c@a,uﬁ/u b dilendeur ot ;

- écﬁa.u—gx e ‘&0&:}4&0’/!&@

C 102
L’identification est

.. correctement

réalisée.

C 101

Les savoirs techno-
logiques sont cor-
rectement appliqués
a I'identification des
caractéristiques
techniques des
équipements.

(type, puissance)

C 205

L’enchainement des
opérations est
rationnel.

Aotz buble, epalisalion)
e Lo ,ca(r_ara’ € nents

- e euw  widle ﬂaWdu cenceert e’ o e(«auu&'/,amto)

- owvun G yanne pal- —&gbu.uﬁ :
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VOYANT LIQUIDE

Sur la ligne liquide le déshydrateur est suivi d’'un voyant
liquide avec indication d’humidité.

1) Pourquoi le voyant se trouve-t-il a cet endroit ? ’
S *‘:"7’”"é L W dars & ofeoéy,doa- &uv/

%Z{M conbiont encowe. di £ Runuaile L c bt S e

A c{tozydx.a Fecin {:,9/”,04,&4_,’-6// J(#u/f 4 or

2) Pourquoi est—il important que c e voyant soit équipé d'un
indicateur d’humidité ?

//&LW de' i’ dowen mc,u,‘:/i/ um/ﬂ,}&uloé
aode . G acde dileroce 4, am/wu/gm(m/;

CONSERVATION DES DENREES

Cette chambre froide fonctionne a une température
ambiante de -20°C/ -22°C

1) Que peut—-on conserver dans cette chambre froide ?

es Mduc(z conje,ﬁé ou ﬁu*f’”féﬁ'

3) Pourquoi, dans les procédés de transformation:
alimentaire, (exemple : les plats cuisinés) refroidit—on

rapidement les produits ?

it plape o, Aoupera e

C 102

L’identification est
compléte et prouve
la connaissance
technologique.

dvs  Com presoeuns A&vm&/&?m ot pemu - /am 5 e

S 55

olé dcvéjopemh1ﬁ o bier s ﬁw’ ./Wipm/fané-
enbie 4 A0 oF +65°C | Tl oot done Mpéra&)aw /5
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DEGIVRAGE

A partir du schéma électrique DT N°4 et 5,
1) Indiquer le type de dégivrage de cette installation.

_Qe?,‘udafe Ié&c/»u’?,ue ( DT n°4)

2) En examinant le chronogramme page 8/10, indiquer ce qui
se passe pendant les temps de:

EGOUTTAGE : Tomypeo punclaw i teg.ued ater 12
%on(/fbnne- Il pert o ‘Q/ey..oac/‘fajzcﬂ Lo .
hableie apis gue b Hermoskat de for %
deédfra?/‘ 't c,oa,(/-

FIXATION : Tempo _pumclecut loguus® Al

jw /@%f@/’ yénc/r;onzz( ,e'—:__u/ «& W&-'
éc/apora/ewb - a(_’-fumudl'é' ola nt Arpac
eu glac pe ba patlesce -

3) A partir du schéma fluidique DT N°3, donner le nom et la
fonction de I'appareil repéré N° 15

TRowmostat %/n Ae deﬁc)’ragz -
Zl pert a amelin Lo Aeswsfance o d‘?

5 t'.'/ﬂ?%z
! ba /[&u/oe’ra&cu. e Lo ballewce

wl >0

4) Sur le chronogramme joint page 8, tracer la ligne de
fonctionnement du pressostat BP (B2).

%.mw/:ozmenrm;/ t Aewe Z(?/a,e au COr7/2%e2ete

[ ecunron +A’2°C’)

5) Citer trois autres modes de dégivrage et préciser s'ils - ‘fonctionnement.
sont utilisés pour des installations frigorifiques positives
ou négatives.

— venh tatior %érce/e o CF _fos ke .

- urewion At Ogc& Tk Philion, Aos7tes

~ gaz dawds ot népatives

L’identification est

C 102

correcte et prouve
la connaissance
technologique.

C 102
Sur un plan ou
schéma, les éléments
sont identifiés.

C 204
Les documents
élaborés traduisent
avec exactitude le
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Compresseur

Electrovanne

Ventiloévaporateur

Horloge

Résistances dégivrage

Pressostat B.P. ( B2)

Thermostat fin de
dégivrage (B4 )

Résistance écoulement

Résistance de porte

Résistance de soupape
de décompression
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FROID

DEGIVRAGE

EGOUTTAGE

FIXATION

FROID

temporisation

Temporisation
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ELECTRICITE

Le schéma ¢électrique de puissance de cette installation
DT N°4 est réalisé en unifilaire.

1 ) Compléter, ci dessous, le schéma développé de
raccordement du ventilateur condenseur en respectant la

symbolisation.
PE e—
L1 o—
L2 e
L3 e—
N e _L
F -

2) Sélectionner le relais thermique nécessaire pour la
protection de ce veptilgte'u; condenseur, et justifier votre

chaix.
DTn°3 = In . O088F
Tn®l —> alimentalion monophasee
DTnpn°é = LRZ O A30s
Zone de aegbage 063 & AA.

C 204

Le schéma est
conventionnel et
clairement
structuré.

S 42
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ELECTRICITE (suite)

3) Sélectionner les fusibles nécessaires pour ce ventilateur
condenseur :

Type - Am ( can rnolz'cw)
Calibre : /wb& 2 4

L’installation est équipée d’un pressostat combiné BP/HP
de sécurité avec voyant de défaut BP/HP .

4) D’apreés la documentation DT N°8, déterminer la référence

ou le numéro de repére des contacts utilisés pour assurer
cette fonction. ‘

Defmk BP + Defaut HP
—_— M@S/a/é W;—c Nes

5) Ce pressostat est de classe IP 44, donner la signification
de ce sigle.

IP: _tndice e ,/uo/EcéZém
Premier chiffre : //Ao/(o/mh conbie Yo corps ,ﬁog,a.b

Deuxiéme chiffre : %/.o,éc/w'n can//ze «ﬁo 4 7,w des .

S 42 /3

C 102

L’association
symbole—élément /3
est correcte.

S 43 /3

total

/180
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